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Информационное письмо

Уважаемые руководители!
 С учетом многочисленных обращений граждан по вопросам ЭКО напоминаем о Порядке направления пациентов на процедуру ЭКО в Республике Коми.
Согласно Информационно-методическому письму «О направлении граждан Российской Федерации для проведения процедуры ЭКО»,  утвержденому  22 марта 2016 года в соответствии со статьей 21 Федерального закона от 21 ноября 2011 года N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" направление пациентов, нуждающихся в проведении процедуры экстракорпорального оплодотворения (далее - пациент, ЭКО), осуществляется лечащим врачом.
    При наличии показаний и отсутствии противопоказаний к беременности и проведению ЭКО лечащий врач акушер-гинеколог составляет выписку по требуемой в нормативных документах выписку. (на сайте vrtkomi. ru)
     В выписке указывается желаемое пациенткой  медицинское учреждение, в котором будет проводится ЭКО и подробно описывается  анамнез (перенесенные заболевания, наличие беременности, их исход, операции), заполняются данные обследований, анализов, предусмотренных приказом Минздрава России от 30 августа 2012 года N 107н "О порядке использования вспомогательных репродуктивных технологий, противопоказаниях и ограничениях к их применению" (зарегистрирован в Минюсте России 12 февраля2013годаN27010). 
      К выписке прикладываются следующие документы: копия паспорта, медицинского полиса, СНИЛС, заявление на обработку персональных данных, направление на проведение ЭКО (форма 057/у). Не забывайте указывать  точный адрес проживания пациентки и контактные телефоны. ЭКО из средств ОМС возможно только при наличии медицинского полиса.
    Указанные документы представляются в Комиссию по отбору пациентов для проведения процедуры ЭКО (далее - Комиссия субъекта Российской Федерации), созданную органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере здравоохранения.  Полный набор документов направляется в адрес главного врача ГБУЗ РК «Коми республиканский перинатальный центр»  Комиссия принимает решение  о направлении пациентов  в  ГБУЗ РК «КРПЦ» или другие ЛПУ, зарегистрированные в системе ОМС по данной медицинской услуге и имеющие квоты на ЭКО. Комиссия учитывает желание супружеской пары осуществить ЭКО в определенных (конкретных)  центрах Российской Федерации. Весь пакет  документов,  протокол Решения Комиссии направляются  по месту жительства пациентов в поликлинику, которая готовила документы. В случае проведения ЭКО на базе ГБУЗ РК «КРПЦ» в поликлинику по месту жительства направляется только Протокол Решения Комиссии.
Весь пакет документов  лечащим врачом направляется по месту проведения процедуры ЭКО (в клиники ЭКО РФ).  Согласовав дату госпитализации,  лечащий врач сообщает о ней  пациенту и в  Комиссию по ЭКО. Комиссия готовит направление на госпитализацию и выдает на руки пациентке по утвержденной форме. С июля 2016г.  направление  на ЭКО в ЛПУ Российской Федерации без даты будет направляться  вместе с пакетом документов. Направление будет выдаваться лечащим врачом, когда будет определена дата начала лечения. 
 Кроме того, сообщаем, что  пациенты, получившие  процедуру ЭКО , а  беременность не наступила, могут быть поставлены  в текущем году в очередь повторно. С этой целью в Комиссию должен быть вновь представлен полный  пакет документов повторно, при этом выписка может использоваться от  предыдущего направления, если сроки ЭКО не превышают годовой давности. Анализы повторяются перед повторной процедурой ЭКО,  врач  -репродуктолог может  рекомендовать  дополнительные исследования и консультации специалистов.
С нормативной документацией можно ознакомиться на сайте перинатального центра ( perinatal-rkomi.ru)  в разделе ЭКО - «нормативные документы» 

Главный врач                                                           О.Н. Лебедева 


